

СТР. 3

ПАМЯТЬ

ИНФОРМАЦИЯ

В День памяти жертв блокады Ленинграда, 8 сентября, ровно в полдень в сквере им. Ольги Берггольц на набережной Черной речки состоялась акция памяти «Хранить вечно». «Цветы к памятнику Ольги Берггольц»



СТР. 6

РАБОТА НА БЛАГО

ИНФОРМАЦИЯ

Накануне Дня воспитателя и дошкольного работника мы встретились с музыкальным руководителем детского сада № 10 Натальей Васильевной Масюковой. «Открывая мир музыки»



# ЛАНСКОЕ

12+

№ 05 (220) от 30 сентября 2022 г.

Официальное издание Муниципального округа Ланское

**Уважаемые воспитатели, работники дошкольных образовательных учреждений и ветераны педагогического труда!**



Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем воспитателя и всех дошкольных работников!

Дошкольный возраст — особенно важный и ответственный период в жизни ребенка. Именно в это время закладываются основы его характера, формируется личность, его мировоззрение. Благополучное детство и дальнейшая судьба каждого ребенка зависят от того, кто занимается его воспитанием, а также от их терпения, внимания к внутреннему миру ребенка.

Искреннее восхищение вызывает ваша удивительная способность раскрывать таланты, пробуждать в своих воспитанниках любознательность, целеустремленности, доброту, отзывчивости. Особой признательности заслуживают ветераны педагогического труда.

Выражаю всем работникам дошкольных учреждений нашего округа огромную признательность за профессиональное мастерство, душевное богатство, терпение, теплоту и заботу о детях. Желаю всем дальнейших успехов на профессиональном поприще, вдохновения, радости творчества и любви воспитанников. Счастья и благополучия вам и вашим семьям!

**Глава МО Ланское  
Артем Дорожков**

**Уважаемые педагоги, работники образовательных учреждений, ветераны педагогического труда!**



Сердечно поздравляю Вас с профессиональным праздником — Днем учителя.

Сегодня, как и много лет назад, на ваши плечи возложена важнейшая миссия — обучить и воспитать достойного гражданина России. Ни один труд не требует такой самоотверженности, самоотдачи, таких душевных затрат, как труд Учителя.

Вы вкладываете в наших детей не только знания, но и основы морали, нравственности, любви к Родине. Именно благодаря вам подрастает новое, замечательное поколение активных, творческих, амбициозных ребят, от которых будет зависеть будущее нашей страны и нашего любимого города.

В этот праздничный день позвольте выразить вам самые искренние слова благодарности и признательности за верность своему профессиональному долгу, за вашу добродетель и мудрость! Пусть не иссякает ваше душевное тепло, радуют успехи учеников, а каждый новый учебный год будет годом новых достижений и побед.

**От всей души желаю вам крепкого здоровья, творческих и профессиональных успехов, счастья и всего самого доброго вам и вашим близким!**

**С наилучшими пожеланиями,  
депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга  
Марина Макарова**



ПРИЕМНАЯ ДЕПУТАТА  
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА  
**М. В. МАКАРОВОЙ**  
Адрес: ул. Ленина, д. 50 | Телефон: 237-18-59

**ЧАСЫ ПРИЕМА**  
вторник с 14:00 до 18:00  
среда с 10:00 до 14:00  
четверг с 15:00 до 18:00







# Цветы к памятнику Ольги Берггольц

В **День памяти** жертв блокады Ленинграда, 8 сентября, ровно в полдень в сквере им. **Ольги Берггольц** на набережной Черной речки состоялась акция памяти «Хранить вечно». В ней приняли участие глава администрации Приморского района Николай Цед, Глава Муниципального образования **Ланское** Артем Дорожков (фракция «Единая Россия»), **депутаты Муниципального Совета**, представители общественных и культурных организаций, жители города.



Участники мероприятия почтили память павших в годы блокады минутой молчания и возложили живые цветы к памятнику, установленному в сквере имени ленинградской поэтессы, «музы блокадного Ленинграда».

Ленинградцы-петербуржцы читали проникновенные строки о блокадном Ленинграде, цитировали воспоминания жителей блокадного города. Собравшиеся услышали архивную запись выступления Ольги Берггольц — тот самый голос, который звучал по радио в те страшные дни, согревая и вселяя в души людей надежду. Годы идут, но ее стихи по-прежнему не утратили своей силы...

Перед жителями выступил депутат Государственной Думы Николай Григорьевич Цед. Он призвал всегда помнить о том, какой ценой досталась победа, подарив-

шая нам мирное небо над головой. «Сегодня, вспоминая те дни, мы с вами должны по-новому ощущать этот пульс жизни, дух борьбы, любовь к Родине, когда необходимо было во что бы то ни стало выстоять и победить. Ольга Берггольц — это символ блокадного Ленинграда, это тот человек, который зажигал в сердцах людей веру в победу», — сказал Николай Цед.

Ольга Берггольц все 900 дней разделяла с ленинградцами тяготы блокады. Несмотря ни на что, жила ее непоколебимая вера в победу. В блокадном Ленинграде Ольга Берггольц написала лучшие произведения, в числе которых «Февральский дневник» и «Ленинградская поэма». В каждом ее произведении — тревога и боль за тех, кто погиб на полях сражений, кто не вернулся с войны.



«Сегодня, вспоминая те дни, мы с вами должны по-новому ощущать этот пульс жизни, дух борьбы, любовь к Родине, когда необходимо было во что бы то ни стало выстоять и победить.»

## Помощь Донбассу

В феврале этого года в Петербурге **«Единая Россия»** развернула пункт сбора **гуманитарной помощи** для жителей ДНР и ЛНР. Прежде всего, это продукты и предметы **первой необходимости**.

19 августа в региональном отделении партии «Единая Россия» в Петербурге на Конногвардейском бульваре, 4 депутат МО Ланское Рауф Ширалиев передал гуманитарную помощь жителям Донбасса — 22 кг рыбных консервов. «Сейчас как никогда важно поддержать людей, находящихся в жутких условиях, каждый день подвергающихся смертельной опасности.

Наша помощь как материальная, так и психологическая, им жизненно необходима. Мы будем стараться сделать все, что от нас зависит, чтобы хоть немного облегчить положение жителей ДНР и ЛНР. В частности, планируем искать спонсоров, готовых поддержать и помочь. Мы надеемся на отклики неравнодушных людей!» — сказал Рауф Ширалиев.







# В День начала блокады Ленинграда

Утром **8 сентября** на Серафимовском кладбище прошла траурная церемония возложения цветов и венков к **мемориалу жертвам блокадного Ленинграда**, посвященная **81-й годовщине** начала блокады Ленинграда. В ней приняли участие представители Правительства Санкт-Петербурга, депутаты Законодательного собрания Санкт-Петербурга, делегации **Приморского и Петроградского районов**, общественных организаций, ветераны и жители блокадного Ленинграда, **представители муниципальных образований**, в частности, Глава МО Ланское Артем Дорожков, а также представители силовых структур, жители района.



8 сентября — одна из трагических дат в истории нашей Родины. 900-дневная блокада унесла сотни тысяч жизней, повлекла многочисленные разрушения, многотысячную эвакуацию жителей. 8 сентября 1941 года немецко-фашистские войска овладели Шлиссельбургом и с суши отрезали Ленинград от всей страны. Жители терпели страшный голод и постоянные бомбежки. В этих неимоверно тяжелых условиях Ленинград боролся, работали заводы, выпускались танки, орудия, минометы, снаряды и патроны. Все силы отдали защите Ленинграда Балтийский флот.

Оборона осажденного Ленинграда в ряду примеров героизма — редчайший случай. Подвиг ленинградцев стал одним из самых выдающихся, самых потрясающих массовых подвигов

народа за всю историю человечества. За смелость и мужество более 350 000 солдат, офицеров и генералов Ленинградского фронта были награждены орденами и медалями, 226 из них удостоены звания Героя Советского Союза. Память жителей и защитников Ленинграда во время церемонии почтили минутой молчания.

В период Великой Отечественной войны Серафимовское кладбище было местом массового захоронения ленинградцев, погибших и умерших от голода во время блокады. За годы войны здесь похоронили более 100 000 человек.

Венки и цветы, возложенные к мемориалу жертвам блокадного Ленинграда, — это наша вечная память о героях, перед которыми мы в неплатном долгу.



# Здравствуй, школа!

**День Знаний** — долгожданный осенний праздник. Раннее сентябрьское утро встречает **детским смехом**, музыкой, букетами цветов... Даже ненастная погода не смогла омрачить первые школьные линейки. Глава муниципального образования Ланское **Артем Дорожков** посетил мероприятие в школе № 113, а депутат муниципального совета Юрий Омельянович поздравил учеников, учителей и родителей **в школе № 46**.



«Уважаемые ученики, родители, педагоги! 1 сентября у всех нас всегда связано с волнительными впечатлениями. Мы с радостью вспоминаем свои школьные годы, которые очень многое дали каждому из нас. Для первоклассников сегодня начинается новый этап в жизни, открываются перспективы, выпускникам же предстоит совершить рывок, чтобы достигнуть заветной цели. На этом пути вам помогут учителя. Хочется поблагодарить педагогов за то, что они служат людям, достойно выполняя свою миссию. От имени депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Вячеслава Макарова и депутата Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Марины Макаровой, депутатов муниципального совета, сотрудников местной администрации и от себя лично желаю всем успехов и удачи», — сказал Артем Дорожков.

Далее прозвучали праздничные поздравления в стихах от первоклассников, затем показали танцевальный флешмоб. Очень трогательно было услышать по-

здравления от выпускницы школы № 113 2003 года Натальи Юматовой и ее отца, который также закончил эту школу. Наталья сегодня привела в первый класс свою дочь — связь поколений продолжается...

«Сегодня двери школы вновь открыты для учеников школы! Для первоклассников 1 сентября — особенный день, ведь они — главные герои праздника, будущее нашей страны! Для одиннадцатиклассников это волнительный и трогательный день: это последнее 1 сентября в стенах родной школы, впереди — взрослая жизнь! Я уверен, что за годы учебы в школе каждый из вас узнает много нового, обретет настоящих друзей. Благодарю педагогов за преданность своему делу, высокий профессионализм. 1 сентября — отличный старт к новым победам!», — сказал Юрий Омельянович.

Самый долгожданный момент праздника — первый звонок. В зале не смолкали аплодисменты...

В течение всей праздничной линейки выступали ученики школы, которые зарядили всех энергией и позитивом.







# Открывая мир музыки

Накануне Дня воспитателя и дошкольного работника мы встретились с **музыкальным руководителем** детского сада № 10 **Натальей Васильевной Масюковой**. Она рассказала о профессиональном пути, о своем призвании **быть музыкантом и педагогом**, открывать для детей **мир музыки**.



ощущение радости, восторга. Педагогическая деятельность требует постоянной работы над собой, и это прекрасно!» — рассказывает Наталья Масюкова.

Наталья Васильевна — человек разносторонний, ее любимые журналы — «Наука и жизнь», «Профиль», «Ваш тайный советник». Среди писателей отдает предпочтение творчеству М. Зощенко, Б. Акунина и Г. Маркеса.

Много лет, почти четверть века, Наталья Васильевна посвятила преподаванию музыки в музыкальном училище им. М. Куренжеева в Киргизии, на отделении русских народных инструментов, получила звание «Отличник народного образования». С 2002 года она



Музыка всегда дарит мне вдохновение, ощущение радости, восторга. Педагогическая деятельность требует постоянной работы над собой, и это прекрасно!

Любовь к музыке в ее сердце с детства. С ранних лет Наталья знала, что будет музыкантом. Музыкальная школа, музыкальное училище, Киргизский государ-

ственный институт искусств им. Б. Бейшеналиевой — ступени, по которым она поднималась, чтобы стать музыкантом. «Музыка всегда дарит мне вдохновение,

живет в Петербурге. Более 17 лет работает музыкальным руководителем в детском саду № 10 Приморского района. «Задача музыкального руководителя — на-

чить детей чувствовать и понимать прекрасное, прививать им художественный вкус, интерес к творчеству. Работать с детьми интересно, ведь это юность, это наше будущее!» — говорит Наталья Васильевна.

Особое внимание на музыкальных занятиях уделяется прослушиванию классической музыки. Наталья Масюкова — внимательный и чуткий педагог, работает с детьми от 3 до 7 лет. Они участвуют в различных концертных программах, фестивалях и конкурсах: муниципальных, районных, городских. Среди них — конкурсы «Журавушка», «Веселые нотки», «Танцевальный калейдоскоп», «В гостях у сказки». Для детей это отличная возможность сделать первые шаги на сцене, проявить себя в творчестве.

В детском саду № 10 организован оркестр детских музыкальных инструментов, в котором есть металлофоны с хроматическим звукорядом, качественные звуковысот-

ные инструменты. Ребенок, играя в оркестре, может гордо заявить: «Я — музыкант!».

Некоторые воспитанники Натальи Васильевны серьезно увлеклись музыкой и поступили в музыкальную школу. Среди них — Юлия Чукуткина. Она проходит обучение в «Школе искусств на Петроградке». Многие бывшие воспитанники Натальи Масюковой учатся в музыкальных классах в школе, посещают Дома творчества, где осваивают игру на музыкальных инструментах. Один из учеников — Тимофей Кондратьев — учится на подготовительном отделении Детской школы искусств имени В. А. Гаврилина.

В октябре детский вокальный ансамбль под руководством Натальи Васильевны будет вновь участвовать в конкурсе «Веселые нотки». Солистом выступит Марк Левин.

Желаем Наталье Васильевне и ее воспитанникам дальнейших творческих успехов!







## Школа как семья

Новый учебный год вступил в свои права, а это значит, что самое время рассказать о педагогах, которые работают на территории нашего округа. Сегодня наша героиня — учитель музыки, завуч по воспитательной работе в школе № 53 Елена Валерьевна Зорич. Каков же ее профессиональный путь?

Елена Валерьевна занималась музыкой с детства, как и ее родная сестра. Елена — на скрипке и альте, а сестра — на виолончели. Мама мечтала о том, чтобы дочери стали музыкантами. Так и случилось. Елена Валерьевна окончила музыкальное училище по классу альта, а затем поступила на музыкальное отделение факультета искусств РГПУ им. А. И. Герцена. Уже во время учебы играла в университетском оркестре, а затем более 12 лет — в квартете при Юсуповском дворце и оркестре при Александринском, при ТЮЗе, в Капелле, Оперной студии. «Любовь к музыке, ее понимание обогащает, воспитывает художественный вкус. Благодаря погружению в стихию музыки человек начинает тоньше чувствовать и воспринимать мир, замечать его красоту в малом, на первый взгляд, не очень заметном», — говорит Елена Валерьевна.

Уже семь лет Елена Валерьевна работает завучем по воспитательной работе в школе № 53, которую в свое время закончила. Благодаря природным организаторским способностям она успешно

справляется. Эта школа для нее с детства была вторым домом, где всегда царила необыкновенно теплая, семейная атмосфера, педагоги щедро делились своими знаниями и богатым опытом с учениками. Добрые традиции сохраняются и по сей день. По словам Елены Валерьевны, в школе № 53 преемственность поколений имеет особое значение. Бывшие ученики, получают профессию педагога, приходят в родную школу, приводят учиться своих детей и внуков. И это замечательно.

Как рассказала Елена Валерьевна, школа активно участвует в различных конкурсах, ученики завоевывают призовые места. Среди наиболее значимых конкурсов, которые проводились не так давно: Всероссийский конкурс «Без срока давности», районный конкурс чтецов «Дети блокады», районный конкурс «Пожарный дозор», в котором ученики заняли второе место, районный конкурс школьных экскурсоводов (второе место). Первое место было взято в районных конкурсах «Школа — территория здорового

Школа активно участвует в различных конкурсах, ученики завоевывают призовые места.

образа жизни» и «Мы выбираем здоровье». «Особенно нас порадовала победа школьного ансамбля «Серебряные ручейки» на районном конкурсе «Музыкальный апрель», — отметила Елена Зорич. — Надо сказать, что ко Дню Победы учащиеся школы делают «Книгу Памяти школы», что очень ценно».

По мнению Елены Валерьевны, чтобы стать настоящим педагогом, нужно всей душой любить детей. Очень трогательно видеть, когда учителя переживают за учеников, как за родных, искренне и неподдельно. Это дорого стоит.



## Я ОЧЕНЬ ЖДУ СЕМЬЮ



### Александра П.

Девочка родилась в феврале 2020  
Александру можно взять под опеку или в приемную семью.  
Братья/сестры: нет  
Группа здоровья: IV

Сашенька — обаятельная, позитивная, улыбчивая, чудесная малышка. Саша с интересом изучает окружающий мир, проявляет активность и любопытство. Она любит привлекать к себе внимание и всегда радуется, когда взрослый уделяет время только ей. Сашенька уже многое умеет делать самостоятельно: она ходит, кушает сама, уверенно держит чашку и пьет, учится одеваться. Саша знает свое имя, понимает простую обращенную речь, сама пока не говорит, но использует в общении звуки, слоги и жесты. С другими детьми девочка идет на контакт избирательно, большую часть времени она проводит одна, придумывает себе какие-то занятия. Ей нравится гулять на улице.



### Анастасия Б.

Девочка родилась в октябре 2019  
Анастасию можно усыновить или взять под опеку.  
Братья/сестры: нет  
Группа здоровья: V

Настенька — хрупкая девочка с особенностями развития. У Настеньки есть ограничения по зрению, поэтому мир она познает через слух, а также через телесные ощущения. Она показывает постоянную положительную динамику в развитии. Девочка уже стала непродолжительное время самостоятельно удерживать голову, узнает своих близких взрослых, радуется им, понимает обращенную речь в пределах простых бытовых ситуаций. Большую часть времени она проводит лежа, так как ей пока еще сложно двигаться, но благодаря активной реабилитации (вертикализации, занятий на баланс и растяжке) девочка делает успехи. Настя пока еще не сидит, но стремится к этому. Она очень позитивная, обаятельная и веселая, любит тактильное общение, ласковые прикосновения и добрые слова. Девочка хорошо различает интонации собеседника и чутко на них реагирует. Если Насте все нравится, она активно показывает свое позитивное настроение: улыбается, хохочет, радуется. Настя уверенно удерживает предметы, манипулирует игрушками, ест с ложки и пьет из рожка.



### Михаил Ж.

Мальчик родился в ноябре 2019  
Михаила можно усыновить или взять под опеку.  
Братья/сестры: нет  
Группа здоровья: V

Мишенька — крепенький малыш, «солнечный» мальчик. Он спокойный, ласковый, охотно улыбается в ответ на добрые слова или прикосновения, радуется вниманию взрослого. Миша развивается в своем темпе, но динамика развития у него хорошая и постоянная. Он самостоятельно сидит, без помощи взрослого уверенно ходит, нагибается, чтобы поднять предметы, приседает, отлично ползает. Миша интересуется игрушками, берет их в руки, манипулирует. Его привлекают книжки, которые он листает и пробует на вкус, а также все музыкальные шуршащие игрушки и предметы, из которых можно извлекать звуки. Он активно ведет себя на занятиях, собирает пирамидки и вкладыши, внимательно слушает воспитателей. Миша узнает близких взрослых, реагирует на свое имя, сам гулит и лепечет, использует отдельные слоги в общении.





# Автогородок для школьников

В сентябре в рамках муниципальной программы «Участие в реализации мер по профилактике дорожно-транспортного травматизма на территории МО Ланское» для школьников, проживающих на территории нашего округа, проходят мероприятия по профилактике дорожно-транспортного травматизма с использованием мобильного автогородка. 13 сентября мероприятие прошло на площадке школы № 46 на ул. Савушкина, д. 61.

Радость, детский смех, ожидание приключений... Для детей принять участие в дорожной игре — настоящий праздник. Сотрудники ООО «Автокласс» в игровой форме, весело и непринужденно напомнили ребятам младших классов основные Правила дорожного движения: как правильно переходить дорогу, какие бывают пешеходные переходы, как устроены автомобили и другое. Многие дети правильно

отвечали на вопросы, рассказывали о том, что означает тот или иной дорожный знак.

Самый интересный момент игры — когда у ребят была возможность покатасться на маленьких автомобилях, примерив на себя роль водителя, став участниками «игрушечного» дорожного движения. Каждый должен быть внимательным и осторожным, ведь на дороге бывают раз-

ные ситуации, в том числе и аварии.

«Мне понравилась эта игра. Очень весело, радостно! Хотелось бы по-настоящему научиться водить машину. Когда мы вырастем, у нас обязательно будет свой автомобиль», — поделились впечатлениями первоклассницы Алена и Фредерика.

Школьникам постарше, умеющим читать, начиная со второго класса, предлагалось на планшете пройти тест «Аз-



бука ПДД». Также им выдавали методички по Правилам дорожного движения.

На мероприятии дети узнали, как на дорогах вести себя можно, а как нельзя. В

финале все ребята получили дипломы за участие. Хочется верить, что занятие пойдет школьникам на пользу, и они станут более дисциплинированными на дорогах.



## ИНФОРМАЦИЯ

### СВОДКА АВАРИЙНОСТИ С УЧАСТИЕМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ НА ТЕРРИТОРИИ ПРИМОРСКОГО РАЙОНА Г. САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

По предварительной информации, 29 августа 2022 года около 15 часов 36 минут по адресу: г. Санкт-Петербург, Приморский район, пр. Испытателей, д. 5 к. 2 неустановленный водитель, управляя неустановленным транспортным средством, при движении задним ходом на парковке «Леруа Мерлен» совершил наезд на несовершеннолетнего пешехода. В результате дорожно-транспортного происшествия пострадал несовершеннолетний пешеход. Устанавливаются обстоятельства ДТП, проводятся розыскные мероприятия.

По предварительной информации, 28 августа 2022 года около 16 часов 20 минут по адресу: г. Санкт-Петербург, Приморский район, ул. Елисеевская, напротив д. 41 водитель 1975 г. р., управляя транспортным средством «Хундай Солярис», двигаясь по ул. Елисеевская от ул. 2-я Семеновская в сторону ул. Чистяковской, при проезде крутого поворота направо совершил столкновение с транспортным средством «Мазда 626» под управлением водителя 1999 г. р., двигающегося со встречного направления. В результате дорожно-транспортного происшествия пострадал несовершеннолетний пассажир.

По предварительной информации, 26 августа 2022 года в 20 часов 36 минут водитель 1973 г. р., управляя транспортным средством «Фольксваген Гольф» двигаясь по дворовому проезду д. 42 корп. 2 пр. Авиаконструкторов, Приморского района, г. Санкт-Петербург совершил наезд на несовершеннолетнего пешехода, который выбежал из-за припаркованного транспортного средства. В результате дорожно-транспортного

происшествия пострадал несовершеннолетний пешеход.

По предварительной информации, 19 августа 2022 года в 22 часа 10 минут неустановленный водитель, управляя неустановленным транспортным средством при выезде с внутридворовой территории у д. 26 по ул. Торжковская, Приморского района, г. Санкт-Петербург совершил наезд на несовершеннолетнего велосипедиста. В результате дорожно-транспортного происшествия пострадал несовершеннолетний велосипедист. Устанавливаются обстоятельства ДТП, проводятся розыскные мероприятия.

По предварительной информации, 17 августа 2022 года около 11 часов 45 минут по адресу: г. Санкт-Петербург, Приморский район, у д. 126 по ул. Савушкина водитель 1965 г. р., управляя транспортным средством «Мерседес Бенц Е 220 Д», двигаясь по территории парковки ТК «Атлантик Сити», совершил наезд на пешехода, двигающегося на электросамокате справа налево по ходу движения транспортного средства. В результате дорожно-транспортного происше-

ствия пострадал несовершеннолетний пешеход.

По предварительной информации, 16.08.2022 г. около 18 часов 40 минут водитель 1994 г. р. управляя транспортным средством «Хонда Цивик», при движении по КАД в направлении от г. Кронштадт, совершая съезд на Приморское шоссе, не справился с управлением и совершил наезд на отбойник, после чего совершил выезд на встречную полосу движения и совершил столкновение с двигающимся во встречном направлении транспортным средством «Лада Калина» под управлением водителя 1975 г. р., который двигался от Приморского шоссе в сторону КАД. В результате дорожно-транспортного происшествия пострадал несовершеннолетний пассажир автомобиля «Лада Калина».

По предварительной информации, 10.08.2022 г. около 10 часов 30 минут водитель 1983 г. р., управляя транспортным средством «Киа Сид», при движении в направлении от Выборгского ш. в сторону дороги в Каменку, у д. 20 корп. 2 по Суздальскому ш., совершила наезд на несовершеннолетне-

го пешехода, пересекавшего проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу слева направо по ходу движения транспортного средства (ребенок передвигался на роликовых лыжах). В результате дорожно-транспортного происшествия пострадал несовершеннолетний пешеход.

По предварительной информации, 4 августа 2022 г. около 19 часов 40 минут в Приморском районе г. Санкт-Петербурга неустановленный водитель, управляя транспортным средством «Лексус LX450D» двигаясь по пр. Богатырский в направлении от ул. Планерная в сторону ул. Яхтенная, около дома 45 по пр. Богатырский в зоне регулируемого пешеходного перехода совершил наезд на несовершеннолетнего пешехода, переходившего проезжую часть дороги слева направо по ходу движения транспортного средства, после чего покинул место ДТП. В результате дорожно-транспортного происшествия пострадал несовершеннолетний пешеход. Устанавливаются обстоятельства ДТП, проводятся розыскные мероприятия.

Уважаемые участники дорожного движения! Напоминаем каждому из вас: водитель вы, пешеход или мотоциклист, соблюдайте Правила дорожного движения Российской Федерации, всегда думайте о последствиях своих действий на проезжей части. Помните, что от ваших необдуманных маневров на дороге может произойти трагедия. Будьте всегда внимательными к другим участникам дорожного движения.

*Служба пропаганды безопасности дорожного движения  
отдела ГИБДД Приморского района  
Санкт-Петербурга*





# Идти одной дорогой

Супруги Анастасия Вячеславовна и Юрий Владимирович Рукины вместе уже около 20 лет. Сейчас они пенсионеры МВД. Познакомились много лет назад на службе. Так сложилось, что дело жизни их объединило, и с тех пор они идут одной дорогой.

Вместе Рукины воспитывают троих детей. Старшему, Сергею, уже 18 лет. Он работает, учится на втором курсе техникума «Приморский» по направлению «мастер холодильного оборудования». В свободное время активно занимается спортом.

Дочь Эллада учится на первом курсе колледжа Петербургской моды и в будущем хочет стать дизайнером по костюмам. С детства она увлекалась творчеством, прекрасно рисовала, поэтому выбор профессии был очевидным. Ее хобби — музыка. Не первый год занимается игрой на барабанах и вибратоне во Дворце творчества детей и молодежи «Китеж плюс». Также Эллада является участницей фольклорного коллектива, исполняет народные песни и делает поделки и сувениры, это ее занятие для души.

Младший сын Даниил — в шестом классе, растет очень активным и подвижным, и неслучайно его любимый предмет в школе — физкультура. С выбором профессии определился — хочет стать массажистом. Уже сейчас проводит «сеансы» массажа для родных и близких.

У семьи Рукиных есть дача в Ленинградской области, где они каждое лето отдыхают на природе. У них большое хозяйство: есть огород, куры, так что скучать не приходится.

Иногда семья путешествует по России. Одна из их самых ярких поездок — в Крым, отдыхали в окрестностях Керчи. Добирались на своей машине, чтобы посмотреть Крымский мост, увидеть безбрежные морские дали. Но все-таки семья



Рукиных предпочитает проводить свободное время недалеко от дома, на родной земле, где все привычно и знакомо.

Желаем Анастасии Вячеславовне, Юрию Владимировичу и их детям семейного благополучия и успехов во всех начинаниях.



## ИНФОРМАЦИЯ

# Пресс-релиз

За этот год более 6 000 жителей Санкт-Петербурга и Ленинградской области получили консультации через официальное сообщество Отделения ПФР в «ВКонтакте»

Отделение Пенсионного фонда по Санкт-Петербургу и Ленинградской области информирует граждан о своей деятельности и предоставляет консультации в двух социальных сетях — «ВКонтакте» и «Одноклассники». Из них наибольшей популярностью пользуется группа «ВКонтакте», где на сегодняшний день насчитывается более 16 500 участников.

Ежедневно специалисты Отделения публикуют на стене сообщества актуальный и полезный мультимедийный контент: инфографику, фото, видео; освещают деятельность Пенсионного фонда и, конечно же, отвечают на вопросы подписчиков, касающиеся пенсионного и социального законодательства.

С начала года в социальной сети «ВКонтакте» специалистам поступило более 6 000 обращений. Большая часть из них касалась таких тем, как замена и восстановление СНИЛС, выплата ежемесячного по-

собия на детей от 8 до 17 лет с высоким доходом и для беременных, вставших на учет в ранние сроки, а также распоряжение материнским капиталом на образование детей.

### Публикуем ответы на самые популярные вопросы:

#### Из-за чего может быть приостановлена выплата ежемесячного пособия по беременности?

Для того чтобы получить выплату ежемесячного пособия беременным, вставшим на учет в ранние сроки, необходимо выполнить несколько условий:

- Встать на учет в медицинской организации до наступления 12 недели беременности;
- Подать заявление на получение пособия после 12 недели беременности;

- Своевременно посещать врача, наблюдающего течение беременности, в периоды 10–14 недель, 18–22 недели, 30–32 недели.

В случае если от медицинской организации не поступают сведения о посещении беременной, Пенсионный фонд вправе приостановить выплату пособия до тех пор, пока данные сведения не будут получены.

#### Как я могу оплатить услуги детского сада средствами материнского капитала?

Распорядиться средствами материнского капитала на оплату услуг дошкольного образования можно сразу после рождения ребенка, дающего право на сертификат. При этом организация должна находиться на территории России и иметь лицензию на оказание образовательных услуг.

Заявление о распоряжении материнским капиталом на обучение ребенка можно подать несколькими способами: онлайн через личный кабинет на сайте ПФР или на портале «Госуслуги», а также лично в любой клиентской службе Пенсионного фонда России (по предварительной записи) или в МФЦ.

В случае удовлетворения заявления перечисление средств материнского (семейного) капитала осуществляется в течение пяти рабочих дней со дня принятия решения об удовлетворении заявления.

#### Я потерял(-а) СНИЛС. Что нужно сделать, чтобы его восстановить?

СНИЛС предоставляется каждому гражданину единожды и навсегда закрепляется только за его индивидуальным лицевым счетом. А вот сам документ, содержащий СНИЛС, можно и потерять. Восстановить его так же просто. Достаточно обратиться с заявлением в отдел кадров (работающим гражданам), клиентскую службу Пенсионного фонда или МФЦ. Выдача документа производится в режиме «реального времени».

#### Я подал(-а) заявление на назначение ежемесячной выплаты на детей от 8 до 17 лет. Как узнать, одобрено оно или нет?

В случае подачи заявления через Портал госуслуг уведомление о статусе его рассмотрения появится там же.

Если же заявление было подано лично в клиентской службе ПФР или в МФЦ, в случае положительного решения средства будут перечислены в установленный законом срок без дополнительного уведомления заявителя. А вот если по выплате принят отказ, уведомление об этом направляется по почте с указанием причины отказа.

Напоминаем, в официальных группах Отделения Пенсионного фонда по Санкт-Петербургу и Ленинградской области даются консультации только по общим вопросам, не касающимся личных данных граждан или заявлений.





# Поздравляем юбиляров!

## ЮБИЛЯРЫ СЕНТЯБРЯ

**100 лет**

Дедкова Надежда Ивановна  
Зелеранская Галина Карловна  
Изотова Мария Тимофеевна  
Каретникова Лидия Георгиевна  
Логинова Вера Александровна  
Пехтер Анна Федоровна

**99 лет**

Касьянова Инна Павловна  
Смелова Пелагея Михайловна

**98 лет**

Гоголева Наталья Петровна  
Заславская Александра Ивановна  
Королева Прасковья Васильевна

**97 лет**

Калиниченко Наталия Михайловна  
Можейко Надежда Степановна  
Панфилов Иван Васильевич  
Саралиева Кызман

**96 лет**

Анисимов Владимир Иванович  
Антохина Надежда Ивановна  
Белицкая Лидия Дмитриевна  
Галкина Тамара Максимовна  
Соколова Анна Павловна  
Тутова Елена Николаевна

**95 лет**

Аксенова Мария Самуиловна  
Карелов Юрий Николаевич  
Лазуко Нинель Николаевна  
Луценко Надежда Алексеевна  
Пугинский Александр Александрович

**94 года**

Болдин Николай Васильевич  
Бондаренко Тамара Георгиевна  
Глебов Иван Алексеевич  
Зуева София Александровна  
Коновалова Валентина Сергеевна  
Кудрина Валентина Васильевна  
Кузнецова Татьяна Константиновна  
Лебедев Геннадий Никитич  
Левина Мина Борисовна  
Сироткина Лариса Александровна  
Ящерицына Маргарита Сергеевна

**93 года**

Гешко Любовь Андреевна  
Иванова Нина Сергеевна  
Краснокутская Ирина Езекильевна  
Соловьева Аза Ивановна  
Шипкова Вера Сергеевна

**92 года**

Дедюлина Тамара Михайловна

Доморацкая Людмила Анатольевна  
Клементьева София Петровна  
Клер Людмила Ивановна  
Корнилов Александр Алексеевич  
Прокофьева Наталья Михайловна  
Титов Виталий Васильевич  
Филатова Галина Павловна

**91 год**

Баранова Татьяна Николаевна  
Белкания Вера Иосифовна  
Горюшкина Галина Александровна  
Данилова Бэла Владимировна  
Добрынина Антонина Ивановна  
Зверев Всеволод Иосифович  
Игнатьева Надежда Ивановна  
Мамонова Екатерина Федоровна  
Медимнова Елизавета Александровна  
Табакоева Лидия Иннокентьевна  
Федорова Прасковья Андреевна  
Швец Елена Ивановна  
Элькина Людмила Константиновна

**90 лет**

Беляева Валентина Филипповна  
Зайцева Антонина Николаевна  
Лезина Валентина Александровна  
Моргун Вадим Владиславович  
Тамарева Людмила Николаевна  
Фролова Валентина Александровна  
Юначева Антонина Михайловна

**85 лет**

Парвайнен Геннарт Петрович  
Стадниченко Людмила Павловна  
Шимко Клавдия Сергеевна  
Соколова Нина Константиновна  
Карпова Нонна Викторовна  
Абрамов Владимир Ильич  
Васильева Галина Борисовна  
Забоева Татьяна Александровна  
Каешкина Александра Васильевна  
Овсянникова Галина Александровна  
Черных Сергей Исаакович  
Дерюгина Лидия Александровна  
Боровская Инна Константиновна  
Овсянникова Галина Васильевна  
Озерский Михаил Константинович  
Ким Людмила Андреевна  
Сироткина Инэсса Викторовна  
Чистова Ирина Сергеевна  
Кулаченкова Дина Валериановна  
Мартышова Валентина Федоровна  
Бойков Владимир Михайлович  
Баева Ольга Львовна  
Сараев Николай Михайлович  
Сосновская Валентина Георгиевна  
Коркина Светлана Сергеевна  
Стасюков Николай Артемович  
Абрамов Виктор Иванович

Степанюк Виктор Ефремович  
Порваев Борис Николаевич  
Щербинина Раиса Михайловна  
Мурлина Екатерина Петровна  
Коробкова Валентина Яковлевна  
Балонова Людмила Александровна  
Кезина Лидия Семеновна  
Нагибина Ольга Владимировна  
Козлов Михаил Афанасьевич

**80 лет**

Аршакуни Гурам Матвеевич  
Черенкова Алла Васильевна  
Соколов Игорь Владимирович  
Ильина Нина Васильевна  
Дубровина Мария Андреевна  
Меркушева Антонина Алексеевна  
Полицук Эльвира Андреевна  
Карамышева Валентина Николаевна  
Васильев Станислав Николаевич  
Клочков Владимир Иосифович  
Глуховская Галина Ивановна

**75 лет**

Кузнецов Евгений Александрович  
Колосова Ольга Михайловна  
Горлицева Елена Александровна  
Судакова Виолетта Алексеевна  
Яковлев Дмитрий Георгиевич  
Лодыгин Борис Иванович  
Лазуткина Марина Георгиевна  
Филатова Елена Кирилловна  
Пастернак Татьяна Алексеевна  
Вилков Валерий Борисович  
Дубинина Тамара Васильевна  
Судакова Лариса Александровна  
Исханов Шарлудди Бетерсултанович  
Понтаплева Татьяна Александровна  
Полякова Инна Павловна  
Андреева Людмила Алексеевна  
Максимова Маргарита Николаевна  
Шисинова Надежда Макаровна  
Лосева Инна Алексеевна  
Лопатина Светлана Николаевна  
Новолаев Федор Петрович  
Ким Чун Дя  
Арсентьева Татьяна Анатольевна  
Цветкова Нина Николаевна  
Гуляев Владимир Александрович  
Маркова Римма Михайловна  
Слепышева Нина Ивановна  
Прогальская Людмила Алексеевна  
Сапацинский Вячеслав Адольфович  
Казакова Екатерина Порфирьевна  
Серова Татьяна Павловна  
Кудрина Галина Владимировна  
Грачева Галина Эммануиловна  
Митрофанова Елена Николаевна  
Калиникос Галина Николаевна  
Чесноков Георгий Константинович

Хатченкова Галина Васильевна  
Фефелова Людмила Дмитриевна  
Суворов Геннадий Федорович

**70 лет**

Мельникова Екатерина Петровна  
Шувалов Станислав Вячеславович  
Алексеева Татьяна Васильевна  
Губко Ирина Александровна  
Игнатьев Анатолий Николаевич  
Иванов Александр Акимович  
Сорокин Леонид Алексеевич  
Медведев Валерий Васильевич  
Ушакова Лидия Александровна  
Ривин Евгений Михайлович  
Барашкова Людмила Владимировна  
Савченко Елена Владимировна  
Полянский Юрий Васильевич  
Смирнова Наталия Юрьевна  
Голованова Валентина Александровна  
Пушкина Валентина Михайловна  
Дашдамирова Александра Павловна  
Набиулина Тамара Рудольфовна  
Малков Сергей Константинович  
Сенцов Александр Иванович  
Кордюкова Нина Николаевна  
Юсифова Людмила Александровна  
Александров Владимир Владимирович  
Грачев Николай Ричардович  
Плюснин Игорь Анатольевич  
Беляева Нина Анатольевна  
Диденко Марина Васильевна  
Вышемирская Ольга Альбертовна  
Синяков Кирилл Александрович  
Петрова Татьяна Дмитриевна  
Махонина Елена Борисовна  
Герасимова Нина Анатольевна  
Кирсанова Людмила Тихоновна  
Ладанова Любовь Владимировна  
Тропникова Вера Николаевна  
Маятин Александр Павлович  
Попова Татьяна Павловна  
Васильева Ольга Николаевна  
Щукина Нина Александровна  
Дорогов Владимир Евгеньевич  
Павлова Надежда Гаврииловна  
Андрюкевич Наталья Васильевна  
Синявина Галина Борисовна  
Скубак Андрей Андреевич  
Петровская Людмила Евгеньевна  
Бушуева Татьяна Владимировна  
Филатова Наталья Владимировна  
Петрова Нина Ивановна  
Мальцев Сергей Григорьевич  
Клементьева Рахима Абдрахмановна  
Шарафутдинов Анвер Гайсович